

ЧТО вы должны знать о ТУБЕРКУЛЕЗЕ

Туберкулез заразен и очень опасен.

В отличие от многих других инфекций он имеет хроническое течение, что повышает число заразившихся многократно. Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до проявления может пройти от нескольких недель до нескольких лет.

| Первые признаки туберкулеза: | Источник: |
|--|---|
| <ul style="list-style-type: none">• быстрая утомляемость и появление общей слабости;• снижение веса и/или отсутствие аппетита;• повышенная потливость, особенно под утро и, в основном, в верхней части туловища;• появление одышки при небольших физических нагрузках;• незначительное повышение температуры тела длительное время;• кашель или покашливание с выделением мокроты, возможно с кровью;• специфический блеск в глазах (т.н. лихорадочный). | <p>больной человек, который иногда даже не знает о своей болезни, т.к. туберкулез может протекать как обычная простуда, длительное вылечивающаяся пневмония, а иногда бессимптомно, поэтому при туберкулезе ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ПРОФИЛАКТИКА И РАННЕЕ ВЫЯВЛЕНИЕ.</p> |

РАЗВИТИЮ ТУБЕРКУЛЕЗА СПОСОБСТВУЮТ ФАКТОРЫ, ОСЛАБЛЯЮЩИЕ ЗАЩИТНЫЕ СИЛЫ ОРГАНИЗМА: ПЕРЕУТОМЛЕНИЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЕ ЧРЕЗМЕРНОЕ ВОЛНЕНИЕ, НЕПОЛНОЦЕННОЕ ПИТАНИЕ, А ТАКЖЕ ХРОНИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ: ЗАБОЛЕВАНИЕ ЛЕГКИХ, САХАРНЫЙ ДИАБЕТ, ЯЗВЕННАЯ БОЛЕЗНЬ ЖЕЛУДКА И 12-ПЕРСТНОЙ КИШКИ, ДЛИТЕЛЬНОЕ КУРЕНИЕ И ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЕМ.

ВХОДНЫЕ ВОРОТА (путь проникновения инфекции):

Чаще всего дыхательные пути, куда бациллы в огромном количестве попадают с капельками слизи и мокроты, которые выбрасываются больными при чихании, разговоре, кашле. Заражение наступает и при употреблении в пищу молочных продуктов от больных туберкулезом животных.

У взрослых туберкулез можно выявить с помощью флюорографического метода, исследования мокроты, мочи на микобактерии (бактериологический метод), а также путем исследования крови (иммуноферментный метод).

УКЛОНЕНИЕ ВЗРОСЛЫХ ОТ ОБСЛЕДОВАНИЯ НА ТУБЕРКУЛЕЗ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ВЫЯВЛЕНИЮ У НИХ В ДАЛЬНЕЙШЕМ УЖЕ ТЯЖЕЛЫХ ФОРМ ЗАБОЛЕВАНИЯ, КОТОРЫЕ ЛЕЧАТСЯ ГОДАМИ И ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ИНВАЛИДНОСТЬЮ И ДАЖЕ СМЕРТЬЮ БОЛЬНОГО, ТОГДА КАК СВОЕВРЕМЕННО ВЫЯВЛЕННЫЙ ТУБЕРКУЛЕЗ МОЖНО ИЗЛЕЧИТЬ.

СОВРЕМЕННЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ, РЕЗКО СНИЗИВШИЕ ЗАЩИТНЫЕ СИЛЫ ОРГАНИЗМА, И ВЫСОКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ ВОЗБУДИТЕЛЯ К ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫМ ПРЕПАРАТАМ В УСЛОВИЯХ ПРЕНЕБРЕЖЕНИЯ К МЕРАМ ПРОФИЛАКТИКИ ПОЗВОЛЯЕТ ПОРАЖАТЬ ВСЕ СЛОИ НАСЕЛЕНИЯ! Необходимо ежегодное ФЛГ обследование взрослого населения и диспансеризация всех хронических больных..

Ежедневно в крае - туберкулёзом заболевают 8 человек. Умирают - 3 человека. За год - умирает 1000 человек! В крае зарегистрировано 200 000 больных туберкулезом, из них почти 4000 - бактериовыделители. ОНИ ОПАСНЫ! Один такой больной за год может заразить до 50 человек из своего окружения.

